








Grobovi hrv. vojnika razasuti
po Domovini i Tuđini

i t.d.) spominjemo ovdje događaje iz Hrvatske. Iz kasarne u Viro
vitici,ulica Matije Gubca, izvedeno je 1.718 mladih hrvatskih re
gruta i poubijano u šumi prema Dravi (travanj 1945.). U šumi iz- o~

među Sirove Katalene i Podravskoga Kloštra ubijena su dva vlaka,
zarobljenika, oko 2.000 ljudi, koje je onda narod iz okolnih sela
premetao tražeći među njima svoje sinove i braću i u blizini zako- l,

pao. Kod Dubočcana Savi potučeno je maljevima i sjekirama 3.000 oo

hrvatskih vojnika, koje su narodne vlasti bile "poslale" njihovim'
kućama u Bosnu" a OZNA ih skidala s vlaka u Derventi i Brodu'
i upućivala na stratište.

Divljačko ubijanje cjelokupne zarobljene hrvatske vojske"
zajedno s njihovim ranjenicima, kao i građanskoga pučanstva, tra-'
jalo je nakon zauzećaTravnika 22. X. 1944. punih 48 sati; ubijeno',
je više od 2.200 ljudi. U Dubrovniku, u talijanskim barakama na ;.
Lapadu, plinom je zagušeno 170 Macedonaca regruta; pred očima r

cijeloga grada (kolovoza 1945.) U mjestu Žmanu kod Zadra po_t·
topljeno je u more, nakon neke sumarne presude, oko 2.000 ljudi.;
U Bugojnu kraj samoga Vrbasa, nalazi se masovni grob sa 900
1.000 Hrvata, među kojima i njihov župnik. U Sarajevu, kao uos.:
talom i u mnogim drugim mjestima u zemlji, partizani su odmah:
po zauzeću grada 7. IV. 1945. otvorili prostrane koncentracione'
logore. Takav je u Sarajevu bio u Filipovićevoj kasarni, najvećo!"

vojarni na Balkanu, čije je nutarnje dvorište bilo puno logoraša
(njih oko 16.000). Svake noći, bez reda i iZbi~anja, odvozila je;"
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~,ZNA kamionima ljude na ubijanje. Na Ivan-planinu vozili su
NNRA kamioni, dar plemenitoga američkog naroda za obnovu

?ugoslavije, mnogobrojne nesretne borce protiv komunizma, gdje
lf onda vršena masovna likvidacija po vojnicima KNOJ-a (Komu
i~tička narodna obrana Jugoslavije) pod zapovjedništvom majo
~ OZNE Srbina Bude Milićevića, danas šefa Više partijske škole
,~:Beogradu i jednog od najbližih suradnika ministra' unutarnjih
,Qslova i šefa OZNE za Jugoslaviju, Aleksandra Ranković,a. Voj
I'i~i V. korpusa generala Rodića odvodili su zarobljenike i masov
;'~ ubijali između Butmira i Kasindola (oko 2.000 ljudi) sve dotle,
nk se nije koncem svibnja ustanovio "narodni sud". I tada se iz
ekao veliki broj smrtnih osuda, a strijeljanja su vršena na Koz-
,ojćupriji. . ,
~ Posebno žalosno poglavlje jest ubijanje mase takozvanih "us-
, I

~ških jurišnika", mahom srednjoškolaca od 16 do 18 godina, po-
j ijenih u šumi kod Čazme. Kolona, koja je pošla iz Zagreba s
, :000 zarobljenika od kojih blizu 1.000 malodobnih jurišnika, skre-
I ~la je s ceste u šumu iza Ivanić-grada; nakon masakra stiglo je '

Bjelovar 2.200 ljudi.
.: Jedan od brojnih logora smrti bio je u Čemernici kod' Vrgin
'osta. Kroz logor je prošlo po najnižoj procjeni 9.000 hrvatskih
,~ijnika, koji su bili postrijeljani na Topličkoj kosi svi osim 1.400
Đudi, koje je od iste sudbine spasila nenadana amnestija. Na više,
,,:jesta bilo je p'otrebno ponovno prekopati masovne grobove. Ta-
'o' je na pr. kod sela Podutika, 4% km. od Ljubljane, bilo usmrće

~: i bačeno u jamu oko 1.500 ubijenih hrvatskih i slov'enskih voj
·Ika. Kad je prijetila pogibao, da lješine okuže vodu, izdao je šef
;:: B-e za Sloveniju general Ivan Maček, inače stolar po zanima-
ah, nalog kapetanu UDB-e Lenartu, da izvadi lješine iz jame i po
<0pa na drugom mjestu. Lešine su vadili od 16. VI. 1945. kroz
.-ar dana njemački zarobljenici, koji su po svršetku posla bili li

:'dirani, da ne ostane svjedoka toga zlodjela. Uopće njemački

:arobljenici ubijani su na sve strane u masama kao na pr. kod Du
.:ovnika, Pule, Krka, i drugdje. Na otoku Krku, na četiri različite
0~Čke, zarobljeno je 800 Nijemaca i pobijeno sve do zadnjega čov
e~a, uključivši amo i ranjenike.

.;' Ovdje je spomenut tek malen dio glavnih partizanskih zlo
i'~a: čitave oblasti, možda najkrvavije i s najvećim brojem žrta
~~ kao Lika, Kordun, Srijem, Krajina i t.d. nisu uopće ni dotak

dl!l.te. Već s dosada sabranim materija)om i stotinama' svjedoka u
"pzemstvu mogli bi se napisati debeli svesci strašnih optužbi pro
. wonoga režima, koji je imao moralne kuraže optuživati druge
'aa ratne zločince na svojim domaćim kao i internacionalnim fo-

'}:-

99

_I



Hrvatska majka moli i plače za poubijanom djecom
nevinim žrtvama okrutnoga komunizma

rumima. Zločini komunističkoga režima u Jugoslaviji dogodili Su e

se velikim dijelom već po svršetku rata te su tim gori i vredniji'
svake osude. Proporcije zločina primaju gdjekada opseg formal.·'
noga genocidija, a broj njegovih žrtava u Hrvatskoj zasjenjuje i
barem pedeseterostruko onaj u Katynu, koji je potresao savješću'

civiliziranoga svijeta, da jedna internacionalna komisija ispita ~

materijal, ustanovi odgovornosti i donese svoj pravorijek i u pi.:
tanju ovih opsegom i okolnostima daleko težih zločina, počinjenih,

doduše od jedne komunističke države, ali učlanjene u Ujedinjene -;'
Narode na bazi karte istih Ujedinjenih Naroda!
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HRVATS.KI KALENDA"'R
HRV. KAT. GLASNIKA I DANICE

za prostu godinu

1955.
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